

新会举办中小小学生数字素养提升大赛 近1300名学生比拼科创能力

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲) 5月12日,由新会区科学技术协会、新会区教育局联合举办的2024年新会区中小小学生数字素养提升大赛在新会梁启超纪念馆(实验校区)举行。大赛包括软件编程、机器人、无人机等多个领域的科创比赛项目,全区近1300名学生比拼科创能力。

据了解,本次大赛包括2024年新会区青少年科技创客大赛、新会区第四届青少年机器人竞赛、2024年新会区学生科技创新大赛、2024年新会区青少年无人机比赛四个赛项,落实“五育并举”具体要求,以赛促学,推动学生数字素养提升。

在无人机比赛现场,参赛学生熟练地操控无人机。在设置了连串障碍物的赛道上,一架架无人机或华丽转身、悬空而停,或起伏回旋、飘然而过,带来了精彩的空中比拼。

“我在学校接触到无人机后,一下子就迷恋上了那种不断创新、追求卓越的感觉。参加学校的兴趣小组后,我对无人机有了更深入的了解,喜欢上操控机械的感觉。”新会梁启超纪念馆学生李美琳说。值得一提的是,她曾参加全国、省、市各类科技类比赛,取得了不俗的成绩。

在国家、省、市、区各级科创比赛中累计获得15项荣誉的新会圭峰小学学生黄浩峻也是大赛的热门选手。赛场上的他十分专注,双手灵活地输入各种指令。“科创比赛是一个展示自我的平台,让我们有机会与更多的科技爱好者同台竞技、切磋交流。”黄浩峻说。

机器人竞赛现场就如同一场智慧风



参赛学生熟练操控无人机越过障碍物。

暴大碰撞,参赛学生一遍遍操控着机器人,力求精准无误地完成指定任务。比赛现场气氛紧张,每个人的脸上都写满了期待和激动。

“活动效果非常好,意义深远。参赛学生运用所学知识解决实际问题,提高

了创新能力和团队合作能力。活动也能激发更多学生热爱科学。”本次比赛的裁判谭光亮表示。

科学点亮未来,创新成就梦想。此次赛事的成功举办,不仅为新会师生提供了展示才华的平台,还有力推动新会

区科技创新教育事业发展,培养更多具有创新精神和实践能力的人才。下一步,新会区将继续开展多样化的科学教育活动,为广大学生提供更多科学实践机会,推动新会区青少年数字素养全面提升。

社工进校园“未”爱护航 以真实案例增强学生法律意识

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/沙堆宣)为增强广大未成年人的法律意识与自我保护意识,保护未成年人的合法权益,5月9日,沙堆镇社会工作服务站联合沙堆镇公共服务办,在梅阁华侨学校开展“与法同行,未爱护航”未成年人保护政策宣传活动。

活动中,社工通过讲解真实案例和派发宣传资料的方式宣传未成年人保护知识,重点讲解《中华人民共和国未成年人保护法》中的“家庭保护、司法保护、社会保护、学校保护”

等核心内容,讲述了什么是校园欺凌,引导学生学会保护自己,不做施暴者、受害者和旁观者,遇到校园暴力行为时,要及时向老师、家长和社会工作者求助。

本次宣传活动进一步加深了未成年人对法律知识的理解,提高了未成年人的法治观念和法律意识。下一步,“双百”社工将继续联合学校、村(社区)等,持续开展未成年人保护法治宣传及关注未成年人心理健康宣传,用实际行动守护未成年人健康成长。

新会圭峰小学举办主题班会活动 提高青少年法治素养

江门日报讯(记者/钟珍玲)本月是第四个“民法典宣传月”。为弘扬法治精神,提高青少年法治素养,5月13日,新会圭峰小学举办以“民法典与我们的成长”为主题的班会活动,让民法典成为师生共同遵循的行为准则。

班会课上,班主任从“民法典的定义与编纂历程”讲起,逐步引导学生理解民法典的核心要义。同时,结合具体案例和生活中的小故事,详细讲解了民法典中涉及未成年人的法律条款,用深入浅出的方式,让学生们明白民法典如何保护他们的合

法权益。学生们纷纷表示,通过这次学习,他们对民法典有了更加深入的了解,也更加明白遵守法律的重要性。

此次活动增强了学生对民法典的认识,营造了浓厚的法治教育氛围。接下来,新会圭峰小学将继续深化法治教育,将法治教育融入日常教学,让法治的种子在青少年心中生根发芽,引导学生成为有法律意识、有道德担当的新时代好少年。同时,将继续加强与家长的沟通合作,共同为青少年的健康成长保驾护航。

圭峰会城送法进校园 护航青少年健康成长

江门日报讯(记者/钟珍玲)近日,2024年圭峰会城送法进校园普法宣传活动在新会文华小学举行,帮助学生增强法律意识和自我保护意识。

本次活动通过普法讲座、有奖知识竞答、普法小游戏等环节,深入浅出地向同学们普及法律知识,强调增强安全意识。同学们纷纷表示,本次活动让他们受益匪浅,进一步认识到守法、学法、懂法的重要性。

“我们看到一些仿真毒品模型,对毒品有了新的认识,日后会更加警惕。”新会文华小学五年级学生赵依涵表示。

据了解,此次活动由会城街道司法所、会城街道综治办、圭峰会城康康家园、新会公安分局交警大队城南中队、会城中心小学联合举办,共吸引330名学生参加。接下来,圭峰会城将持续开展送法进校园活动,护航青少年健康成长。

劳动启智 实践育人 大鳌小学举办劳动教育成果展示活动

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/大鳌宣)为全面贯彻落实“双减”政策和“五育并举”育人目标,5月11日,大鳌小学以“劳动启智,实践育人”为主题,举办2024年劳动教育成果展示活动。

在劳动课程展示环节,老师们纷纷“出招”,为学生准备了丰富多样的劳动课程。

端午节临近,教师廖锦兰、黄洁芳带领学生一起包粽子,每一片叶子、每一粒米,都蕴含着浓浓的“节日情”。学生在包粽子的过程中,进一步了解中国传统文化内涵。

“丝带绣”是我国四大名绣之一。为了使学体验传统丝带绣的魅力,提高审美情趣,教师冯惠英带

来了别样的《向日葵丝带绣》课程,为学生详细讲解传统丝带绣的方法步骤。

此外,教师郭颖欣以别样的方式,指导学生捏黏土,锻炼学生的动手能力及创新能力,也让学生接受美的熏陶。

在劳动实践活动中,大鳌小学三年级学生在教师和家长志愿者的指导下,有模有样地学习包饺子。看着自己亲手包的饺子,同学们的脸上洋溢着幸福的笑容。四年级学生则借助工具,将不同颜色的水果组合摆成各种造型。此外,五年级学生动手搓汤圆,六年级学生进行厨艺大比拼,比赛现场热火朝天,小厨师默契配合,校园瞬间香气四溢。



学生认真学习包饺子。

双水镇举办朗诵大赛 学生登台展风采

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/双水宣)为进一步弘扬中华优秀传统文化,展示学生风采,营造浓厚的诵读氛围,5月8日,双水镇举行第二届“教促杯”中小小学生朗诵大赛决赛。

据介绍,经过校内初赛和镇级复赛的激烈角逐,20位选手脱颖而出进入决赛。决赛中,他们嗓音独特、情感丰富、激情四溢的朗诵为

现场观众带来一场精彩的视听盛宴。

经过激烈角逐,比赛最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖14名,还颁发了优秀指导教师奖和优秀组织单位奖。

双水镇教育促进会副会长庄一霖在活动中表示,希望选手们通过参加朗诵比赛培养气质、陶冶情操,不断提高自身的综合素质。

新会葵城中学到古井镇开展结对共建活动 推进教学帮扶工作开展

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/葵城宣)为积极响应“百千万工程”和“百名模范引百村”共建行动的号召,近日,广东省特级教师、新会葵城中学副校长廖中富带队到古井镇开展结对共建活动。

本次科普活动分《魔方与数学》讲座、趣味抢答、魔方教学三个环节。

讲座中,新会葵城中学教师通过生动的语言和有趣的实例,向同学们介绍魔方的发展历史、组成结构以及复原公式。讲座内容层层深入,引导同学们探索逻辑世界的奥秘,提升思维能力。面对老师提出的一系列有趣问题,同学们

积极回答,回答正确的同学还获得了精美的笔记本。

随后,在老师的指导下,同学们互帮互助,完成了三阶魔方的第一层还原。其中,有6位“魔方小能手”在老师的指导下,用18个魔方组装成“古井小学”字样的魔方摆件。

科普活动结束后,新会葵城中学一行到古井镇文楼村委会开展实地调研和座谈交流。会上,双方就文楼村的教学帮扶内容进行深入探讨,明确帮扶具体措施和时间节点。

学生在老师的指导下玩魔方。



更多新会新闻请登录 www.jmnews.com.cn

新会梁启超纪念馆中学教育集团举办师生美术书法作品展 集中展示艺术特色教育成果

江门日报讯(记者/钟珍玲)近日,新会梁启超纪念馆中学教育集团师生美术书法作品展在新会景堂图书馆开展,集中展示该教育集团一年来的艺术教育成果。

据悉,此次展出的近200幅作品均由新会梁启超纪念馆中学教育集团师生创作,涵盖国画、版画、油画、水彩、书法、素描等,风格各异。展览将持续至5月24日。

据悉,新会梁启超纪念馆中学教育集团

由领衔校新会梁启超纪念馆中学和成员校新会会城华侨中学、台山市台师高级中学、新会区崖门镇崖南初级中学、新会区双水镇桥美学校、新会区沙堆镇梅阁学校6所学校组成。其中,台山市台师高级中学、新会区会城华侨中学和新会梁启超纪念馆中学都以艺术特色办学闻名。

2022年开始,新会梁启超纪念馆中学与清华大学美术学院合作,多名教师和学生前往清华大学美术学院参加培训,

美育理论与技能水平都有了较大提升。清华大学美术学院博士李亮受邀参加本次展览的开幕式。他表示:“与去年的美术书法作品展相比,今年的作品整体水平有所提升。无论是创作的视角,还是创作的方式,都很好展现了新会学子的艺术素养。”

值得一提的是,今年2月,新会梁启超纪念馆中学学生李慧敏、杜诗桦的画作在全国2万多幅作品中脱颖而出,成为

在中国空间站向全世界展示的53幅作品之一。目前,两位同学的画作已被中国航天基金会永久收藏。

新会梁启超纪念馆中学教育集团相关负责人表示,希望通过这次展览,激发更多学生对美术和书法的兴趣,鼓励学生在未来的学习和生活中,不断追求艺术之美,传承艺术经典。该教育集团也将持续举办师生美术书法作品展,为师生打造更广阔的展示平台。

崖门镇三村小学 开展主题教育活动 让学生懂得感恩

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/崖门宣)为传承中华民族传统美德,让学生懂得感恩,从小培养他们孝敬父母的良好品德,近日,崖门镇三村小学开展感恩教育活动,号召孩子们为妈妈做力所能及的事情,用行动表达对妈妈的感恩之情。

活动中,该校低年级学生用手中的画笔画出“心中的妈妈”,并送给妈妈;中年级学生自制“孝心卡”,写上自己最想对妈妈说的话。一句句“我爱您妈妈”,表达出孩子们对妈妈的深厚感情;高年级学生纷纷拿起笔给妈妈写信,用朴实的言语表达感恩之情。

回到家中后,有的同学为妈妈做一道菜,有的给妈妈端上一杯热茶,有的为妈妈洗脚,有的给妈妈捶背……大家纷纷用实际行动为妈妈减轻负担。



江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/大泽宣)为提升学生数学思维能力,5月7日,大泽镇大泽吕金铨学校举办第一届数学嘉年华活动。

本次数学嘉年华活动安排了“十点争夺战”“三股竞赛”“口算接龙”“巧算24点”及七巧板、数独、思维比拼等趣味活动。在七巧板区域,学生们围在一起,拼搭彩色几何板块,玩得亦乐乎,享受解谜带来的乐趣。在“十点争夺战”区域,学生两两对决,目光紧紧盯着桌上的牌,时刻准备抢答。“口算接龙”则考验学生的团队合作能力,大家紧密配合,争取在最短的时间内正确回答所有题目。

数学是“思维的体操”。本次数学嘉年华通过丰富多彩的数学活动,引导学生探秘数学知识,了解数学故事,玩转数学游戏,进一步提升数学核心素养。

学生在“十点争夺战”中赢得奖品。